

放学后
学生
去哪里

我市将在市直中小学 试点第二课堂

本报讯(记者 熊大平 通讯员 张立立)近日,记者从全市教育工作会上获悉,我市今年将在市直学校开展“第二课堂”试点,以主修和辅修课程相结合的方式,对学生进行课外辅导。

为有效解决我市小学生下午放学早无人看管的现实问题,以及小学生培养兴趣特长的需要,根据省教育厅、省物价局《关于开展小学生课后在校托管服务的指导意见(试行)》文件精神,我市将在市直中小学校开展

“第二课堂”试点,利用每天下午放学后一小时时间在小学生中开展课外活动训练。内容包括体育类、艺术类、美术类、科技类等科目学习。其中体育、音乐、艺术、科技小组活动为主,辅修项目以班级特色为主,形成班级特色项目,满足不同特长,不同兴趣、不同层次学生发展需要,旨在形成人人参与课外文体活动。

第二课堂将以学生自愿的原则,校内教育为,结合校外教育的独

合。采取“家长学生自愿,政府财政适当补贴,家长适当分担”的方式。

市教育局基教科负责人表示,通过第二课堂兴趣小组活动的正常开展,既可丰富学生的课余生活,也可为学生提供一个自主发展的平台。开设这些丰富多彩的文化、艺术、体育活动,符合广大学生家长的意愿,学生通过活动,能获得许多在课堂中学不到的知识、技能,有利于激发学生学习兴趣、发展个性特长,促进学生身心健康发展。

采访前要准备什么?采访中要注意哪些?

新闻采访课堂,小记者问个不停

本报讯(记者 熊大平)3月21日下午,咸宁实验外国语学校的小记者们迎来了新闻采访第二课。由本报编辑周萱与大家面对面交流,轻松的氛围,活泼的形式,小记者们既激动又兴奋。

课堂以记者采访明星的游戏开始,听说玩游戏,台下的小记者们坐不住了,大家纷纷喊出了自己心目中的明星名字。踊跃举手争当各种角色,有人当明星、有人当明星助理、有人当记者、有人扮明星粉丝。一会儿讲台立即被转换成了记者机场围堵明星采访的场景。台下观众个个聚精会神,对游戏的好奇,也有对同学表演的期待。“明星”酷酷的,对待“记者”的追问总是轻描淡写,引得台下阵阵笑声。

游戏环节结束后,周编辑又抛出一个话题,模拟学校文化节新闻发布会,请同学扮演“发言人”,接受台下小记者提问。“你觉得文化节有哪些遗憾吗?”“你个人怎么看待这届文化节?”小记者们纷纷效仿电视



新闻发布会现场,先自报所属新闻单位,然后将各种问题抛向“发言人”。来自四年级的刘文展作为“发言人”对答如流,俨然一个外交官,信心十足。

开场互动,让小记者们对采访有了更真切的认识。接下来,周编辑结合采访经历、讲述采访前的准备、新闻的特点和采访技巧,让小记者们对新

闻职业、采访报道有了全新的认识。

短短的一堂课,大家崭新的采访本上记满了好几页笔记。三年级的陈子萌一边记录列采访提纲的要点,一边开心地说:“还没有正式参与采访,我就已经迫不及待了。”小记者陈晨则对今后的小记者活动充满期待,说自己喜欢上了当小记者,因为它能带来更多的知识、无穷的快乐。

特色培训助脱贫

咸宁职业教育(集团)学校“库区移民培训”受欢迎

本报讯(记者 熊大平)“老师,我去年养的黑木耳品相不好,急死了。”“我的菌不错,就是销不出去,我想搞网上销售。”3月9日上午,在咸宁职业教育(集团)学校移民致富带头人培训班课堂上,来自通山的72名库区群众争相提问,气氛热烈。

此次培训由咸宁职业教育(集团)学校组织举办。培训结合我市库区移

民特点,有针对性地从产业扶贫方针政策、果树种植技术、病虫害防治等方面,为全市库区移民贫困户、种植农户讲授种植技术和经验,并提供上门指导。

第一堂课是农林专家王三明讲授的“大棚金桔种植技术”。学员们边听边记,时不时还就自己在种植柑橘、枇杷和杨桃中的各种问题向老师提问。“老师们讲授的知识正是我们

现在开春果树栽培要用的,这下不担心自己‘搞岔’了!”学员们热情高涨,现场气氛活跃。大家纷纷表示,回去后会邀请学校专家进村入户指导,帮助他们发展绿色种植产业。

本次培训分三个阶段、分区域进行,咸宁职业教育(集团)学校结合培训项目派出相应专业教师,每年培训700余人,指导库区群众脱贫。

鄂高志愿者服务他人收获快乐

本报讯(记者 熊大平)昨日下午,鄂南高中高二(5)班60余名同学走进咸安区特殊教育学校。同学们分组带领特殊学校学生开展活动,有的打球、有的聊天、有的跳绳。小朋友们在大哥哥大姐姐的陪

伴下,度过了一个愉快的下午。看到这些残疾小朋友天真的笑容,很多同学表示自己遇到的困难微不足道,让他们更加珍惜自己幸福快乐的生活。

这是鄂南高中三月份以来开

展的青年志愿者系列活动之一,旨在鼓励学生们集体参与,以帮助同学共同进步为目标、约束自己的行为,用自己的实际行动影响他人。活动结束后,还将对表现突出者进行表彰。



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

投资教育 改善环境
官桥镇
民心工程抓得实

本报讯(特约记者 吕新林
通讯员 吕寅春 杜冰山)日前,嘉鱼县官桥镇舒桥小学一栋规划3层、占地500多平方的综合教学大楼建成进入装修阶段。这是该镇和镇中心学校突出硬件抓教育的又一民心工程。

据了解,嘉鱼县官桥镇党委和镇中心学校重视校园师生安全和提升教学质量,先后筹措资金100余万元,拆除危房、翻新旧房。同时申报投资560多万元新建观音寺小学、幼儿园及新建舒桥小学综合教学大楼和学生食堂等附属设施工程。此外,投资近10万元对全镇教师的电脑办公桌进行更新换代,改善教师办公条件,受到教师一致好评。

截至目前,危房改造和新建公厕等项目相继完工,舒桥小学综合教学楼完成三层框架工程建设进入装修,观音寺小学和幼儿园已破土动工。

咸安教研室 下校听课

本报讯(记者 熊大平)17日,咸安区教育局教研室小学组来到西河小学校进行教学、教研督导工作。听取了语文、数学、英语三节常规课,并一一进行点评。专家们肯定了教师成绩的同时也提出许多宝贵的意见。老师们都表示受益匪浅。

通城县隽水寄宿中学
举行生活技能比赛



本报讯(记者 李思源 通讯员 黎伟)3月22日,通城县隽水寄宿中学学生参加铺床叠被、整理衣服、系鞋带、整理书包等生活技能比赛,众多评委根据选手规定时间内完成比赛项目的情况,打分评等级。

据了解,此项比赛在该校已连续开展了13年,旨在提升学生的生活自理能力,培养良好的生活习惯。